

# 防患未“燃”，为安全加把“锁”

## 各社区多举措增强居民消防安全意识和自救避险能力

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李青霞 都娇 崔雪 孙润秋 孙晓飞 刘靖 摄影报道)普及冬季安全知识、开展消防培训演练、专项排查整治安全隐患……连日来,多社区就冬季取暖、“九小场所”消防安全等问题展开培训检查活动,提高居民安全意识,营造安全舒适居住环境。

翡翠社区联合市直机关工委的党员志愿者来到辖区非集中供暖平房区,针对居民冬季取暖等安全问题开展入户走访活动。党员志愿者分成两组挨家挨户走访,为居民派发《防范一氧化碳中毒明白纸》,面对面向大家讲解造成一氧化碳中毒的常见原因、中毒症状,以及如何预防、如何处理等知识,提高防范技能、把不安全因素消除在萌芽状态,保证每一位居民都能度过一个安全温暖的冬季。

建设里社区开展冬季预防火灾知识宣讲活动。活动中,组织楼宇人员观看警示安全片,详细告知平时忽视和疏漏各类隐患会造成的不良后果,以及正确掌握灭火器的使用对人身及家庭财产的重要性。呼吁大家养成良好的安全意识,改变生活中不良的安全习惯,积极参加社区组织的各种安全宣讲活动。

民生社区、厚安社区邀请派出所民警对社区工作人员进行消防安全知识培训及演练活动。首先,民警围绕常见灭火器的种类、使用方法、适用范围等方面进行详细讲解,尤其对初期火灾的扑救方法和火场逃生技巧着重强调,教大家正确使用灭火器,掌握逃生技巧。同时,要求社区工作人员加强日常网格巡察,从源头上杜绝火源,发现火情要及时报警,并针对大家实际工作和生活中所接触到的消防安全隐患问题进行面对面沟通。下一步,社区将持续举办消防宣传活动,让更多居民群众参与其中,构筑起防范化解重大安全风险的“铜墙铁壁”。



时,要求社区工作人员加强日常网格巡察,从源头上杜绝火源,发现火情要及时报警,并针对大家实际工作和生活中所接触到的消防安全隐患问题进行面对面沟通。下一步,社区将持续举办消防宣传活动,让更多居民群众参与其中,构筑起防范化解重大安全风险的“铜墙铁壁”。

南台社区以网格为单位开展

“全覆盖、消隐患”消防安全专项排查整治行动,扎实筑牢消防安全“防火墙”。此次检查,社区工作人员两两结对,重点针对小商店、小作坊等场所所配灭火器材的配置、电器线路敷设、疏散通道和安全出口畅通等方面进行逐一检查,对检查中发现的问题做好记录,并向业主提出整改意见和整改措施。针对燃气隐患,社区联合区消防救援大队、街道综合行政执法中队共同对辖区使用燃气场所的切断阀、不可调节燃气阀、报警器、自动熄火灶等进行全面检查,对存在隐患的商铺下发限期整改通知书,并做好复查跟踪整改工作,坚决做到“查一处、改一处”不留隐患。此外,为推动安全生产各项

工作落到实处,消除居民住宅楼道消防安全隐患,社区工作人员对老旧小区消防安全情况和需要添置的灭火器数量进行摸底统计,新增配灭火器171个,切实做到灭火器消防设施全覆盖。

大海阳社区开展安全生产主题宣讲活动。活动中,社区工作人员向居民、商铺经营者发放安全生产知识宣传单,面对面讲述用电、用气安全常识及灭火小知识,以及突发火灾状况下的应急措施,提醒大家日常要重视安全隐患排查,并及时整改,帮助商铺经营者树立防范安全风险意识,营造人人关注安全、时刻注意安全、处处关心安全的良好氛围。

### 醉汉昏睡路边 网格员暖心救援

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)近日,进德社区网格员张芝、于倬慧在网格内巡查卫生工作时,在四马路41号楼前发现一名50多岁男子坐在地上,周围散发出一股浓烈的酒味。工作人员立即上前尝试扶起,但男子无力起身,张芝立即蹲下询问其家庭成员及住址,但该男子酒醉毫无意识,于倬慧拨打报警电话并将此情况上报社区。

民警到达现场后,尝试唤醒该男子,但其仍属于醉酒状态,意识不清醒,抵触情绪也很大,不愿意沟通,恰巧此时男子手机铃声响起,是这名男子妻子打来的,网格员接起电话,与其家属说明情况,挂断电话后与民警一起扶起男子至路边等候家属到来。男子家属赶到现场,在网格员与民警的帮助下,将他安全送回家中。“谢谢你们的帮助,朋友说把他放在路边,我找了好几圈也没看到他,家里人都急死了。”其家属连连道谢。

居民工作无小事,一枝一叶总关情。网格虽小,却事关家家户户。下一步,进德社区将继续用脚步丈量,用行动说话,将服务落实到网格,小事解决在网格。

### 厚安社区 情系辖区困难户

本报讯(通讯员 孙晓飞)为保障困难老人平安度过寒冷冬天,近日,厚安社区工作人员顶着雨雪,对困难老人家庭进行走访慰问。

每到一户,工作人员都关切地询问困难老人的身体状况和生活情况,并将过冬物资交到他们手中,叮嘱他们做好防寒保暖,有困难要时刻与社区保持联系。物资不多,却传达了党和政府对困难老人的牵挂和关心。“感谢社区一直惦记着我,你们就是我的亲人,让我觉得很温暖。”老人紧紧握住工作人员的手不愿松开,感激之情溢于言表。

寒冬凛冽,但爱很暖。今后,厚安社区将继续加强对辖区弱势群体的关爱,多走访看望,积极落实相关政策,用实际行动拉近与居民群众的距离,让他们安享幸福晚年,为和谐社会增添色彩。

### 三里桥社区 慰问环卫工人

本报讯(通讯员 高强)为了让环卫工人感受到政府的关怀和温暖,近日,三里桥社区新时代文明实践站开展“冬日暖阳·与爱同行”志愿服务活动,组织志愿者为辖区环卫工人送去冬日的温暖。

进入冬季,天气越来越冷,环卫工人们日常工作条件也变得更加艰苦。为了使他们从“流人”到“融人”,真切感受到来自社区的温暖,体验到归属感,三里桥社区志愿服务队来到万科青年特区门前,将热腾腾的饺子送到正在工作的环卫工人手中。环卫工人代表张大姐抱住志愿者激动地说:“感谢你们,在这大雪纷飞的天气里,让我们感受到温暖。”志愿者还将准备好的手套、护袖、暖身贴等物品,一起送给正在工作的工人,为他们送上爱心物资和暖心祝福,叮嘱他们保护好身体。

环卫工人在改善人居环境,提升居民生活品质上发挥着举足轻重的作用。通过此次活动,三里桥社区希望引导广大居民朋友关爱环卫工人,尊重环卫工人的劳动成果,共同营造温暖、友爱、和谐、互助的人文环境,共筑美好家园。



## 毓璜顶街道组织人大代表考察调研

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 冷诗慧)近日,毓璜顶街道人大工委组织人大代表一行观摩海上世界在建项目,对项目开展实地考察调研活动。此次活动紧紧围绕“实地视察+汇报座谈+选民见面”的模式展开。

代表们跟随项目负责人观摩海上世界展示中心,全面了解项目规划,深入施工现场,考察项目建设进度、工程质量以及运作规划等各个方面的情况。代表们边听、边看、边交流,一致认为海上世界项

目建设已然取得阶段性成果,并就目前存在的困难进行讨论,提出可行性意见。

观摩结束后,代表们前往毓璜顶街道人大代表联络站开展交流座谈,街道党工委书记结合街道“一点突破,多面提升”的新发展格局规划,向代表们就街道“重点项目突破”“经济发展建设”“基层党建提升”“民生事业保障”“城市管理改善”等方面的工作情况进行述职汇报,让代表们深刻感受街道在实现高质量发展建设方面做出的新举

措、取得的新成效、展现的新气象。与会代表均对街道所取得的各项成绩予以充分肯定,并表示希望能够进一步发挥自身职能作用,为街道实现更优发展贡献力量。

座谈会结束后,统一对《代表印记》和代表建议进行展示,全方位展现人大代表主动作为、履职尽责、服务大局的优秀风采。随后,组织代表与选民见面交流,广泛听取群众意见建议。选民代表们围绕物业、停车、义诊、便民设施建设等方面内容踊跃发言,向人大代表们提

出询问和诉求,代表们耐心倾听、细致询问、认真记录,对选民的问题一一答复,并深入交流自己的意见和想法。现场气氛热烈,代表们显担当、展作为,关注民生、掌握民意,架起群众与政府的“连心桥”。

此次考察调研活动是对街道发展的监督检查和鞭策鼓励,也是人大代表密切联系群众,反映社情民意的重要形式,更是丰富代表活动,拓宽代表履职渠道的重要举措,为人大代表更好地履职打下坚实基础。

## 惠安社区探索基层治理新模式

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 郝悦)今年以来,惠安社区党委努力探索党建引领基层治理新模式,全力推动社区工作高质量落地落实,携手共创美好幸福家园。

开展丰富文化活动。惠安社区居委会以党群活动中心为阵地,整合多方资源,立足居民多样化需

求,定期开展书法、绘画等文艺活动,丰富社区群众业余生活;利用惠安社区休闲广场,联合多方力量,开展集中普法宣传活动,面向居民宣讲防范电信诈骗、未成年保护、文明养犬等相关法律法规及安防常识,提升辖区居民的防范意识,营造积极向上、健康文明的社区文化氛围。

深化网格化管理。在惠安社区党委引领下,依托“1+1+N”的“一格多员”体系,社区网格员及网格助理员及部门力量定期入户走访、下沉网格,与群众面对面交流、心连心谈话,用拉家常的语言、感同身受的心态,记录居民信息,反映居民问题,及时宣传惠民举措和政策,力所能及地帮助群众解决困难,切实将网格下沉走出深度、访出温度。今年以来,组织惠民政策宣传活动30余次,联合“双报到”单位开展志愿服务活动20余场,调解居民纠纷几十起,服务居民近百人。

强化基层凝聚力。惠安社区

党委坚持常态化、制度化落实党员教育培训工作,推动党员学在日常、贯穿平常。不断丰富党性教育载体,将“集中抓学习”与“开门搞教育”相结合。组织党员到红色教育基地参观学习,打破常规学习模式,不断提升党员党性修养,凝聚全体党员思想共识,增强党组织的凝聚力。

下一步,惠安社区党委将进一步建立健全以党建引领为抓手、多方联动协作的基层治理体系,始终以群众满意为标尺,用心服务群众,办实事、办好事,促进社区各项工作走深走实。

